FIZ VI
Zapisz do zeszytu

Temat: Energia potencjalna grawitacji.

Energia potencjalna grawitacji to energia uktadu ciat oddziatujgcych sitami grawitacyjnymi. Wartos¢ tej energii zalezy
od masy ciat oraz od odlegtosci miedzy nimi. Rosnie, gdy zwieksza sie odlegtos¢ miedzy oddziatujgcymi ciatami oraz

jest wieksza w przypadku ciat o wiekszej masie.
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Zadanie 1
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Oblicz jaka energie potencjalng ciezkosci ma samolot o masie 18 ton, lecgcy 9 km nad ziemia. Przyjmij przyspieszenie
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Dane: Szukane:
m =18 t = 18000 kg Ep="?

h =9 km = 9000 m E,,:m*h*g[kg*m*g:”

g= 10532 Ep = 18000 * 9000 * 10 = 1 620 000 000 J = 1620 M)

Odpowiedz: Samolot posiada energie potencjalng ciezkos$ci réwng 1620 MJ.

Obejrzyj film: https://www.youtube.com/watch?v=bY47tv5Crk8

Zadanie 2

Oblicz przyrost energii potencjalnej doniczki o masie 600 g, ktdra zostanie podniesiona ze stolika o wysokosci 40 cm

na parapet, ktéry jest 1,3 m nad podtoga.

Rozwigzanie przeslij na email: m.klich@zslebien.pl
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